Mashglar

300. Agar:

301.

1) cosa = % va 32“ < o < 21 bo‘lsa, sina va tgo ni;

2) sinc. = 0,8 va %{: o < n bo‘lsa, cosc va tgo ni;

3) cosa = — g va % < o < n bo‘lsa, sina, tgo va ctga ni;
4) dino = —g VA T < < 2—“ bo‘lsa, cosa, tgo va ctgo ni;

5) tgo = % va T < o < ? bo‘lsa, sina va cosa ni;

6) ctgo = -3 va 2 T <o < 2n bo‘lsa, sina va cosc ni hisoblang.

Asosly trigonometrik aynivat vordamida tengliklar bir vaqtda
bajarilishi voki bajarilmasligini aniglang:
1) since =1 va cose =15 2) sina. = 0 va cosa = -1

3) sina = —% va COSH = —g; 4) EiIlELZé va cnsm:—%.
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Tengliklar bir vaqtda bajarilishi mumkinmi:

1 1 N7

1) sina = s va tga= —;  2) ctgm—? va cosm——?

V24’
Avtaylik, o to‘g‘ri burchakli uchburchakning burchakl&ridan

2J_

biri bo‘lsin. Agar sinc = ==— bo‘lsa, cosa va tgo ni toping.
Teng vonli uchburchaknlng uchidagi burchagining tangensi
242 ga teng. Shu burchakning kosinusini toping.

Agar cos’a — sin? « = % bo‘lsa, cosw ni toping.
1) sinc = 24‘ bo‘lsa, cosc ni toping;

2) coso = — bo‘lsa, sina ni toping.

E
tgo. = 2 ekanligi ma’lum. [fodaning giyvmatini toping:
ctg a+tg o
1) e e . 2) gim oL — COS8 ¢ .
cteg o —tg o Sin o+ cos o
2gina+3cos sin® ¢ +2 cos® «
3) ' 4)

- » . 2 or -
asino—Hcos o gin® ow_cos” o



308. sino + coso = é ekanligi ma’lam. 1) sinc cosw; 2) sindc. + cosda
ifodalarning givmatlarini toping.

309. Tenglamani veching:
1) Zsinx + sin®x + cos®x = 1; 2) sin®x — 2 = sinx — cos®x;
38) 2cos?x — 1 = cosx — 2sin®x; 4) 8 — cosx = 3cos®x + Ssin®x.



